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Para a organização mundial da saúde, zoonoses são doenças ou infecções naturalmente transmissíveis entre
animais vertebrados e seres humanos. A lei 9.605/98 em seu artigo 32 tipifica como crime com detenção de
três meses a um ano e multa o caso de pessoas que praticarem abusos, maltratarem, ferirem ou mutilarem
animais  domésticos,  domesticados  ou silvestres.  Ademais,  a  portaria  1.138/2014 do Ministério  da  Saúde
considera como animais de relevância para a saúde pública todos aqueles que forem suscetíveis para alguma
zoonose, quando em situação de risco, e prevê ações de educação em saúde visando à posse responsável e o
controle de tais doenças. Este trabalho objetivou verificar, de forma preliminar o conhecimento de alunos da
URCA residentes da cidade de Crato - CE sobre os conceitos de posse responsável, zoonoses e a legislação que
protege os animais. Foi aplicado a uma amostra de 44 alunos do curso de Ciências Biológicos um questionário
estruturado e analisados os dados quantitativamente. Constatou-se que 86% dos alunos dizem saber o que são
zoonoses enquanto 9% afirmaram não ter conhecimento e 5% não responderam; 43% responderam de forma
positiva ao conhecimento sobre a transmissão e as medidas preventivas das zoonoses, ao passo que 30% não
conhecem as medidas e 32% não sabem como são transmitidas. Sobre o controle de natalidade, que possui
relação direta com as medidas preventivas, 70% não o realizam em seus animais e apenas 16% se utilizam
dessa prática. Quanto à posse responsável 48% dos alunos têm conhecimento do que seja enquanto a maioria,
52% afirmaram não saber nada do assunto. Sobre a relação entre a posse responsável e a saúde pública, 50%
afirmaram saber do que se trata e 50% assinalaram que não conhecem essa relação. Dos alunos pesquisados
75% não conhecem a legislação pertinente à proteção dos animais e apenas 25% a conhecem. A percepção
preliminar é de que há uma grande necessidade de investimentos em campanhas educativas destinadas a
tornar esses conhecimentos acessíveis a população, orientando as pessoas de forma prática sobre os pontos
essenciais tendo em vista a relevância dessas informações aja visto que mesmo entre estudantes do curso de
Biologia ainda há um percentual considerável de indivíduos que não têm conhecimento sobre a temática
envolvida na presente pesquisa.
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